Лицей а. Хабез


Тема урока: Применение свойств арифметического  квадратного корня.

Цель урока:
1.Обобщающая
                           Обобщить и закрепить приобретенные по теме знания и умения применять                      свойства           арифметического квадратного корня.

2.Развивающая

                           Развить мыслительные способности, логическое мышление учащихся,  разбирая более      сложные выражения, содержащие квадратные корни.
3.Воспитательная

                           Развить математическую культуру, речь, память, внимание. Вовлечь в    работу как сильных, так и слабых учащихся. Приучить учащихся к аккуратности, самостоятельности.

Оборудование: карточки с заданиями, листы с математическим текстом, мел, доска.

Тип урока: Обобщительно- повторительный.

Время: 1 урок – 45 минут.

Ход урока.

I. Оргмомент.

         Проверить: готовность учащихся к уроку; наличие учебных принадлежностей.
II. Проверка домашнего задания.

         Выяснить и устранить затруднения, с которыми столкнулись учащиеся при  выполнении домашнего задания.                                 
III. Повторение материала – фронтально.
а) Опрос:

1. Что такое арифметический квадратный корень?

2. Какими свойствами обладает арифметический квадратный корень?

3. Чему равен корень из произведения двух неотрицательных множителей?

4. Чему равен арифметический квадратный корень из дроби?

5. Арифметический квадратный корень из степени?

6. Термин арифметический квадратный корень (история появления термина).

б) Устные тренировочные упражнения.

в) Работа учащихся по карточкам.

IV. Самостоятельная работа в 2-х вариантах.

V. Изучение новой  темы.

VI. Решение примеров по новой теме.

VII. Итог урока.

VIII. Задание на дом.
II. Проверка домашнего задания
№ 468.  Вычислите:
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№ 469.  Найдите значение корня:
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 № 482.  Внесите множитель под знак корня:
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III(б) Устно:
- Вычислить: 
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 - выражение не имеет смысла;     
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- Найти произведение квадратных корней:
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- Представить выражение как произведение двух квадратных корней:
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- Вычислите значение выражения:
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- Применить формулы сокращенного умножения:
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 - Вынести из-под знака корня:
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- Внести под знак корня:


[image: image83.wmf];

12

3

2

=

     
[image: image84.wmf];

72

2

6

=

     
[image: image85.wmf];

18

2

3

-

=

-

     
[image: image86.wmf].

32

2

4

-

=

-


III(в) Работа учащихся по карточкам.
К-1.      1.Вычислите

              а)
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             Ответы:    а)14;     б)36;     в)50.

              2.Вынесите из-под знака корня

               а)
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               Ответы:    а)
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К-2.     1.Найдите значение выражения
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              Ответы:    а)40;     б)15;     в)30.

             2.Вычислите:
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К-3.     1.Вынесите из-под знака корня:

            а)
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            Ответы:    а)15;         б)25.

             2.Вычислите:
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К-4.     1.Найдите значение выражения:
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             Ответы:     а)20;     б)2.

             2.Вычислите:
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             Ответы:    а)1;     б)7.

IV. Самостоятельная работа.
I вариант.
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II вариант.
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V. Историческая справка об арифметическом квадратном корне.

История появления термина

«Арифметический квадратный корень».

     С давних пор древнегреческие математики вместо «извлечь корень» говорили: «найти сторону квадрата, если известна его площадь», то есть корень квадратный называли «стороной». В латинском языке «сторона», «бок», «корень» выражаются одним и тем же словом – radix. От этого слова произошли термины «радикал» и «корень».

     Знак корня ввел автор первого учебникапо алгебре на немецком языке, учитель математики Рудольф из Вены. Он обозначил корень квадратный через     . Затем в 1637г. Декарт объединил знак корня с горизонтальной чертой – и получился современный знак корня 
[image: image139.wmf]. Он вошел в употребление с начала XVI веке; до этого использовались различные символы, например

VI. Изучение новой темы.
     Мы изучили арифметический квадратный корень, его свойства (корень из произведения, корень из дроби, корень из степени); научились вносить множитель под знак корня, выносить множитель из-под знака корня. А теперь рассмотрим другие тождественные преобразования выражений, которые сожержат квадратные корни на примерах.
Пример 1.   Упростим выражение     
[image: image140.wmf].
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Вынесем из-под знака корня в выражении 
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Пример 2.   Преобразуем выражение   
[image: image145.wmf]).
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Умножим каждый член первой суммы на каждый член второй суммы, получим:
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Пример 3.   Сократим дробь 
[image: image147.wmf].
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Так как 
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 то числитель дроби можно представить как разность квадратов двух выражений, то есть:
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Пример 4.    Преобразуем дробь 
[image: image150.wmf]3

b

 так, чтобы знаменатель этой дроби не содержал квадратного корня. Умножим и числитель, и знаменатель дроби на 
[image: image151.wmf],
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 получим:
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То есть мы освободились от иррациональности в знаменателе.

VI. Решение примеров по новой теме.

№ 419.

Упростите выражение:
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№ 421.

Упростите выражение:
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№ 422 (а; б; в).
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№ 423 (а; б; д; е).
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VII. Итог урока.

     1. Выставление оценок.

     2. Вывод.  Что нового узнали на уроке?  Что повторили?

VIII. Домашняя работа.

1. Повторить пункт 18.

2. Решить № 418; 420; 422 (г; д; е); 423 (в; г; ж; з).

№ 418.

Упростите выражение:
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[image: image170.wmf];

5

3

2

y

x

y

x

x

-

=

-

+

                      г)
[image: image171.wmf];

6

9

25

16

n

n

n

n

=

-

+


б)
[image: image172.wmf];

2

3

2

4

a

b

a

b

a

-

=

+

+

-

                 д)
[image: image173.wmf];

5

15

80

3

20

2

5

a

a

a

a

-

=

-

-


в)
[image: image174.wmf];

2

36

*

25

9

a

a

a

a

=

-

+

                   е)
[image: image175.wmf];

3

3

10

3

4

3

5

300

48

75

-

=

-

+

=

-

+


ж)
[image: image176.wmf];

2

7

18

2

50

8

3

=

+

-

                            и)
[image: image177.wmf];

3

27

300

1

,

0

75

=

-

-


з)
[image: image178.wmf];

2

3

8

200

242

=

+

-

                             к)
[image: image179.wmf].

2

2

2

2

6

2

7

8

5

,

0

72

98

=

+

-

=

+

-


№ 420.

Выполните действия:
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№ 422 (г; д; е).

Выполните действия:
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№ 423 (в; г; ж; з).

Выполните действие, используя формулы сокращенного умножения:
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№ 482.

Внесите множитель под знак корня:
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Из опыта работы Тамбиевой А.Р.


_1352385183.unknown

_1352388585.unknown

_1352818240.unknown

_1352822536.unknown

_1352823511.unknown

_1352824392.unknown

_1352824747.unknown

_1352824883.unknown

_1352824974.unknown

_1352825040.unknown

_1352825364.unknown

_1352824947.unknown

_1352824798.unknown

_1352824861.unknown

_1352824775.unknown

_1352824573.unknown

_1352824727.unknown

_1352824483.unknown

_1352824000.unknown

_1352824286.unknown

_1352824311.unknown

_1352824184.unknown

_1352823848.unknown

_1352823946.unknown

_1352823698.unknown

_1352823009.unknown

_1352823232.unknown

_1352823391.unknown

_1352823093.unknown

_1352822893.unknown

_1352822934.unknown

_1352822880.unknown

_1352822810.unknown

_1352820241.unknown

_1352821445.unknown

_1352822223.unknown

_1352822362.unknown

_1352822483.unknown

_1352822287.unknown

_1352821925.unknown

_1352822104.unknown

_1352822151.unknown

_1352821998.unknown

_1352821869.unknown

_1352820623.unknown

_1352821221.unknown

_1352821324.unknown

_1352820805.unknown

_1352820474.unknown

_1352820562.unknown

_1352820340.unknown

_1352819307.unknown

_1352819711.unknown

_1352819991.unknown

_1352820117.unknown

_1352819816.unknown

_1352819500.unknown

_1352819607.unknown

_1352819397.unknown

_1352818659.unknown

_1352818915.unknown

_1352819000.unknown

_1352818821.unknown

_1352818520.unknown

_1352818587.unknown

_1352818324.unknown

_1352744073.unknown

_1352744502.unknown

_1352817936.unknown

_1352818007.unknown

_1352818065.unknown

_1352817970.unknown

_1352745811.unknown

_1352817869.unknown

_1352744538.unknown

_1352744405.unknown

_1352744441.unknown

_1352744475.unknown

_1352744415.unknown

_1352744159.unknown

_1352744338.unknown

_1352744371.unknown

_1352744188.unknown

_1352744131.unknown

_1352389333.unknown

_1352389391.unknown

_1352389468.unknown

_1352389579.unknown

_1352389399.unknown

_1352389349.unknown

_1352389361.unknown

_1352389341.unknown

_1352388984.unknown

_1352389116.unknown

_1352389185.unknown

_1352389323.unknown

_1352389215.unknown

_1352389149.unknown

_1352389048.unknown

_1352388812.unknown

_1352388908.unknown

_1352388775.unknown

_1352387078.unknown

_1352387637.unknown

_1352387919.unknown

_1352388051.unknown

_1352388550.unknown

_1352388017.unknown

_1352387771.unknown

_1352387868.unknown

_1352387733.unknown

_1352387334.unknown

_1352387429.unknown

_1352387542.unknown

_1352387374.unknown

_1352387183.unknown

_1352387202.unknown

_1352387150.unknown

_1352385709.unknown

_1352386577.unknown

_1352386850.unknown

_1352386951.unknown

_1352386601.unknown

_1352385781.unknown

_1352386402.unknown

_1352385747.unknown

_1352385494.unknown

_1352385569.unknown

_1352385622.unknown

_1352385531.unknown

_1352385430.unknown

_1352385466.unknown

_1352385398.unknown

_1352316526.unknown

_1352317530.unknown

_1352384231.unknown

_1352384481.unknown

_1352384582.unknown

_1352384630.unknown

_1352384535.unknown

_1352384295.unknown

_1352384408.unknown

_1352384255.unknown

_1352384019.unknown

_1352384114.unknown

_1352384146.unknown

_1352384067.unknown

_1352317651.unknown

_1352317787.unknown

_1352383963.unknown

_1352317614.unknown

_1352317142.unknown

_1352317293.unknown

_1352317377.unknown

_1352317413.unknown

_1352317343.unknown

_1352317214.unknown

_1352317257.unknown

_1352317174.unknown

_1352316727.unknown

_1352316891.unknown

_1352316934.unknown

_1352316870.unknown

_1352316628.unknown

_1352316698.unknown

_1352316570.unknown

_1352315966.unknown

_1352316294.unknown

_1352316381.unknown

_1352316434.unknown

_1352316461.unknown

_1352316410.unknown

_1352316332.unknown

_1352316358.unknown

_1352316314.unknown

_1352316163.unknown

_1352316242.unknown

_1352316251.unknown

_1352316184.unknown

_1352316035.unknown

_1352316062.unknown

_1352315992.unknown

_1352218087.unknown

_1352315782.unknown

_1352315857.unknown

_1352315965.unknown

_1352315820.unknown

_1352218636.unknown

_1352218857.unknown

_1352218311.unknown

_1352216770.unknown

_1352217475.unknown

_1352217713.unknown

_1352217362.unknown

_1352216120.unknown

_1352216400.unknown

_1352216014.unknown

